الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

مديرية التربية لولاية سوق أهراس                                      متقن ابومهاجر دينار سوق أهراس

اختبار الفترة الثانية                                                          بتاريخ 82/02/2012

السنة الثالثة تقني رياضي                                                  اختبار مادة العلوم الفيزيائية 
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التمرين الاول :
كل التجارب حققت في درجة الحرارة 25°C  ، قياس قيمة الـ PH  لمحلول حمض البنزويك  C6H5COOH  حجمه  V1=0,1 L و تركيزه  C=10-2 mol/L  اعطى القيمة 3,13 ، وقيمة الـ PH  لمحلول حمض الايثانويك  CH3COOH  له نفس الحجم ونفس التركيز  اعطى القيمة    3,4    .

1. بين ان حمض البنزويك وحمض الايثانويك هما حمضين ضعيفين .

2. اكتب معادلة تفاعل كل منهما مع الماء.
3. أعطي الثنائيات (حمض – أساس ) الداخلة في كلا التفاعلين.

4. لكل تفاعل أحسب التقدم الاعظمي والتقدم النهائي .

5. بين ان ثابت الحموضة Ka  يعبر عنها بدلالة التركيز  ونسبة التقدم النهائي بالشكل
[image: image9.emf] وأحسب قيم الـ PKa  لكلا الثنائيتين الداخلتين في التفاعل على الترتيب من طرف حمض البنزويك وحمض الايثانويك .

6. قارن القوى الحمضية للحمضين ، وبين أن النتيجة المتحصل عليها متوقعة .

التمرين الثاني:
الفضة  10847Ag تتفكك تلقائيا الى  نواة الكاديوم  10848Cd التحول النووي يكون مرفق بانبعاث جسيم  X  

1. أكتب معادلة التفكك النووي وحدد القوانين المستعملة مع تعيين طبيعة الجسيمة X 
2. اشرح مصدر الجسيمة X.
3. من اجل تعيين نصف العمر للفضة 108. ندرس تجريبيا تطور النشاطية A  لعينة من الفضة  خلال الزمن ، النتائج المتحصل عليها سمحت برسم البيان   Log A=f(t) المبين في الشكل  علما أن النشاطية تعطى بالعلاقة 
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  حيث   A0 نشاطية العينة عند اللحظة t=0  و λ  ثابت التفكك للفضة .
4. عين العلاقة النظرية لـ  Log A  بدلالة الزمن ثم اشرح هيئة البيان المعطى بالشكل .
5. عرف نصف عمر عنصر مشع ثم عين عبارة بدلالة الثابتة λ وعين النشاطية الابتدائية A0 للفضة 108 واستنتج   عدد النوى الابتدائية N0 في عينة الفضة.
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التمرين الثالث :
نمزج محلولا شاردي لبيروكسوديكبريتات البوتاسيوم       K2S2O8 تركيزه  C1  وحجمه   V1=20ml مع محلول شاردي ليود البوتاسيوم KI  تركيزه المولي   C2=0,5mol/L  وحجمه  V2=10ml  يحدث اذا تفاعل ينمذج بالمعادلة :

S2O82- + 2I-  = I2  +2SO42-

من أجل دراسة حركية لهذا التفاعل نشغل كرونومتر عند لحظة المزج  ونعاير اليود المتشكل I2 وهو ما سمح برسم البيان  التالي: 
1. عين كمية المادة لمكونات المزيج في حالته النهائية وذلك بدلالة التقدم النهائي  xf  للتفاعل .

2. عين بيانيا قيمة التقدم النهائي   xf.
3. بين ان يود البوتاسيوم لا يمكن ان يكون المتفاعل المحد ,أوجد التركيز   C1  .
4. عرف سرعة التفاعل .متى تكون هذه السرعة أعظمية. احسبها عندئذ.
التمرين الرابع :
نريد تعيين الطبيعة الحقيقية لثنائي قطب كهربائي  D  والذي يمكن ان يكون مكثفة سعتها C  أو ان يكون وشيعة  ذاتيتها L  ومقاومتها الداخلية   r من اجل ذلك نحقق التركيب المبين في الشكل - 1-  والذي يحتوي على التسلسل على  مولد ينتج بين قبيه توتر كهربائي  E=6V  ومقاومة R0 =100Ω  وثنائي القطب  D  وبادله K  . [image: image3.emf]
عند غلق القاطعة نشاهد بواسطة راسم الاهتزاز المهبطي  التوتر   UBAبين طرفي المقاومة فنحصل بذلك على البيان المعطى في الشكل -2-
[image: image4.emf]
1. أعد رسم الدار "الشكل -1-" وبين كيفية توصيل راسم الاهتزاز المهبطي.

2. بين ان ثنائي القطب  D  عبارة عن وشيعة , واشرح التأخر في وصول الدارة الى حالة النظام الدائم. 

3. بتطبيق قانون العروات  بين أن  UBA بين طرفي المقاومة يحقق المعادلة التفاضلية : 
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    حيث   
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     تمثل ثابت الزمن  مع R=R0+r 
4. علما أن   
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   عين بيانيا قيمة τ.

5. استنتج قيمة المقاومة    r وكذلك  ذاتية الوشيعة L  .
التمرين الخامس:
في معلم متعامد ومتجانس متحرك توابعه الزمنية على المحورين Ox  و Oy  هي:
x = sin2πt

y = cos2πt

حيث x  و y مقدرتان بالمتر   و t  بالثانية.

· أحسب مقدار السرعة و التسارع
· أوجد معادلة المسار ثم مثلها بيانيا مستنتجا طبيعة الحركة.
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